

## Se han rectificado a vanguardia nuestras líneas del frente de Jaén

### Parte oficial de guerra

En el frente de Jaén se ha llevado a cabo una pequeña rectificación a vanguardia de nuestras líneas. Burgos, 2 de Marzo de 1938.—II Año Triunfal.

## 4 - MARZO - 1934

### Primer acto de F. E. y de las JONS

Mañana día 4 de Marzo, se celebrará en Valladolid, en el Teatro Calderón un acto conmemorativo del primer mitin de Falange después de su integración con las J. O. N. S. Hablarán don Javier M. de Bedoya, Consejero Nacional y Jefe del Servicio Nacional de Beneficencia y Obras Sociales; don Jesús Suevos, Delegado Provincial de F. E. T. de Pontevedra y don Raimundo Fernández Guesta, Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y Ministro de Agricultura. Será retransmitido por todas las emisoras nacionales.

## han aparecido los tripulantes del avión "Mazzot"

Se organiza en Alemania la "Infantería del Aire".—El Congreso de Acción Católica en Francia ha celebrado su sesión de clausura

### Contra los rumores falsos

Roma.—Comentando las noticias de que Italia había exigido el control militar del Canal de Suez, la prensa italiana declara que tales rumores forman parte de la campaña organizada para crear obstáculos al éxito de las negociaciones italo-británicas.

### En honor de la misión militar inglesa

Liboa.—En el Club inglés se ha celebrado un banquete a la misión militar inglesa, asistiendo los diversos oficiales portugueses del ejército y de la marina, francos de servicio.

### El rey de Bélgica en Estocolmo

Estocolmo.—El rey de Bélgica llegó a tomar parte en la celebración del aniversario del natalicio del príncipe heredero de Suecia.

### Perdido para el Japón

New York.—El «New York Times», en sus noticias de Méjico, informa que se han preparado para el envío a Tamaulipas 100.000 barriles de petróleo a cargo del petrolero japonés «Sisu Kus».

### Seguen los atentados

Shanghai.—En la calle de la Condesa francesa ha sido encontrada la bomba cortada de un chino.

### La nueva Infantería del Aire

París.—Analizando en «Lokal Anzeiger» las posibilidades militares de la nueva Infantería del Aire, el mayor Lot-Schutter, después de explicar en qué condiciones han sido utilizadas las unidades de estas unidades, en marchas realizadas por diversos ejércitos extranjeros, declara que las formaciones serán integradas por hombres; en trabajos de ingeniería, pues los encargados de destruir importantes objetivos militares.

### La Acción Católica en Francia

Marsella.—Ha finalizado con una gran asamblea general en presencia del Arzobispo de Bensaon, de varios Obispos y de numerosas personalidades católicas el Tercer Congreso Diocesano de Acción Católica.

### Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS

CACERES

Queda ampliado por un plazo IMPROPRORROGABLE de un mes, que finalizará el 31 de Marzo venidero, el de presentación de solicitudes de carnet definitivo, advirtiéndose que transcurrida dicha fecha, no serán admitidas.

Asimismo se advierte que los que perteneciendo a la Organización no hayan presentado sus respectivas solicitudes de carnet definitivo, serán baja DEFINITIVA en el Movimiento, sin más aviso ni apelación.

Cáceres, 27 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial, JOSE LUNA.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Medita en serio cuantas cosas pueden y deben hacer nuestros flechas, y pon de tu parte los medios para que se realicen, suscribiendo un boletín de protección.

### El cinismo de los rojos ha llegado a su grado máximo

## Ni siquiera con eso logran levantarse ni rehacerse las unidades militares marxistas

Por JUSTO M. SEVILLANO

Los rojos han perdido toda posibilidad de salvación. En vista de eso han comenzado a apurar todas las martingalas que están acostumbrados y han puesto en juego su capacidad de embu te.

La radio de Barcelona ha dado en el día de hoy lectura a una nota del ministro de Defensa rojo, que sigue siendo Indalecio Prieto. Rebasada dicha nota los límites todos de cinismo. En éste los marxistas son extraordinarios. Ya decimos que son inútiles todos sus martingales, porque no hay posibilidad para ellos de salvación.

Dice así la nota: «En vista de que han solicitado va los religiosos el ser destinados a cuerpos donde no tengan que empuñar las armas, estando entre ellos dos camelitas evadidos de la zona facciosa, el Gobierno de la República ha dispuesto que todos ellos, como todos los demás religiosos, serán destinados a Sanidad militar. Cuantos en sus respectivos cuerpos se enteraran de esta disposición, lo solicitarán de sus superiores y serán destinados a mencionado cuerpo».

¿Indignarse? No. ¿Para qué? ¿No hemos visto que en Teruel incendiaron los templos, destruyeron las imágenes, asesinaron sacerdotes, profanaron todos los objetos del culto, etcétera? ¿No estamos acostumbrados a ver cómo asesinan sacerdotes y religiosos y monjas, y cuantas personas dijeron ser católicas? Ahora se salen con eso. ¿Es posible que podamos creer esa nueva patraña?

Hasta el eco de la radio dejaba entrever y comprender el significado de la nota del ministro de Defensa marxista, pernicioso hasta el final. Porque en el comentario del locutor, se decía: «Nosotros no hemos atacado jamás a las personas de orden; ni hemos asesinado sacerdotes, ni hemos incendiado templos, ni hemos encar-

celado monjas, ni saqueado las iglesias; si alguna vez cayó algún sacerdote fué porque en las iglesias se hicieron fuertes y pusieron ametralladoras para combatir al ejército del pueblo; si en alguna ocasión ha caído algún sacerdote o religioso fué porque hiciera frente a nuestras tropas. Y más cosas así.

¿Quién puede creer en el valor de estas palabras? ¿Es posible que creen ellos que estamos a oscuras para pensar en la eficacia alguna desus palabras? ¿No han transcrito varios meses de guerra, bastantes meses, durante los cuales los marxistas asesinaron a mansalva e incendiaron a placer?

¿Quién habrá dirigido esta absurda y estúpida campaña? La dirigen a nuestros combatientes, como pensando en hacer algo que tenga valor para convencerlos a estas alturas, cuando ya los rojos no tienen posibilidad tan siquiera de oxígeno, ni aceite alcanforado...

La nota de Indalecio es por todos los conceptos estúpida; pregona respeto para las ideas religiosas, para los objetos del culto, para las personas y ministros de la religión. Embustes, patrañas tan metafísicamente inverosímiles, que hacen reír a toda prisa para adelantarse en la burla de los comediantes democráticos.

Ellos recurren a decir que nosotros tratamos mal a los sacerdotes, ya que les obligamos a alistarse incluso en el tercio, para tenerlos más sujetos.

No, ya saben ellos que esto es un embuste. No se levantan, no hay posibilidad de redención para ellos. Ya pueden acudir a sus patrañas, a sus comedias, que ni unas ni otras convencerán a nadie, ya que todo el mundo conoce las virtudes de Indalecio y su cuadrilla.

## OSSORIO REPUDIADO

La noticia de que el abultado embajador de los rojos en París iba a ser trasladado con igual cargo a la Argentina, ha producido gran revuelo, no ya en la República interesada, sino en todo América. Ante la posible vecindad de semejante personaje, la opinión americana se ha solidarizado para negar su placet al presunto embajador.

A la vista tenemos un trabajo del comentarista señor Ricardo Sáenz Hayes, publicado en «La Prensa», de Buenos Aires, en el que, con serias razones y sólidos argumentos, demuestra que Ossorio y Gallardo debe ser considerado en América un personaje indeseable. Coincide en este mismo juicio el señor Horacio Sánchez Rogé en «El Diario», uruguayo, y con rara unanimidad, toda la prensa solvente hispanoamericana se siente doida de la afrenta que significa la sola proposición del envío de Ossorio a aquellas tierras.

No les faltan motivos a nuestros hermanos de allá para esquivar el contacto de ese hombre. Estos motivos se los da la propia historia del interesado. En sus antecedentes personales y profesionales—aún no teniendo en cuenta sino los que se han hecho públicos—hallan los americanos el fundamento de su repulsió. Primeramente, Ossorio es el tipo del ambicioso sin grandeza, es decir, cominerio, ruin, escatimador de la peseta, aunque sea preciso discutirla al portero de la embajada. Es la avaricia insaciable, pero sin un destello de generosidad que permita a nadie participar de sus utilidades. Todo le parece poco para sí o para su familia al paso que dificulta el bienestar de los demás, pareciéndole que se lo roban a él.

Se le ha comparado con notoria injusticia a Sancho Panza. Porque Sancho era un hombre cuyas aspiraciones iban siempre a ras de tierra, pero, al fin y al cabo, una figura humana. Sancho era vulgar, pero no deforme. Al paso que la psicología de Ossorio está desposeída de todo rasgo antropomorfo que dignifique algo su innata animalidad.

Su codicia no conoce los límites que impone la dignidad. Con tal que la paga sea crecida, jamás pone reparos a la comisión. Basonando de católico, ahí lo tenéis al servicio de los negadores de Dios, de los incendiarios de sus templos y asesinos de sus ministros. Siendo gobernador civil de Barcelona, le designaron un movimiento revolucionario que no supo reprimir y ahora ha pactado con los mismos que antes le pusieron en evidencia como ejemplo de incapacidad. Fué don Antonio Mauri su protector y guía; a su bondad y consejo se lo debe todo, y se ha puesto a las órdenes de los más encarnizados enemigos que tuvo, de los que amargaron su vejez a fuerza de difamaciones y calumnias.

Ossorio, además del perfito, tiene el alma rabínica. Es el judío «pursang» que aguantando todos los vejámenes, obsequioso y adulator, con tal que al fin de la aventura quede una poca calderilla que recompense el insulto o el vapuleo. Esto es el digno representante de los rojos españoles en París, el mismo que proyectan llevar a la Embajada de Buenos Aires para que la infecte con la ruindad de su servidumbre y la vileza de su conducta.

Si otra cosa más verdad que estaría muy explicaba la hostilidad de los americanos para recibirlo? Pero es que, sobre estos abominables rasgos de carácter general, Ossorio y Gallardo presenta otros, relacionados exclusivamente con las repúblicas hispanoamericanas, que hacen atrevidos su permanencia en aquellas tierras. Nos referimos a la frase injusta y grosera con que calificó el noble impudico de las Legaciones americanas ofreciendo a la población madrileña el derecho de asilo. Para Ossorio, este acto humanitario y generoso fué simplemente un negocio para quienes lo realizaron, «el negocio de las hospederías facciosas» según sus propias palabras.

Incapaz de comprender ninguna acción desinteresada, el movimiento unánime de la diplomacia americana fué interpretado por su temperamento de la única manera que él concibe los favores, por una razón de utilidad. Por eso no vació en proclamar con esa frase odiosa, que las embajadas hispanoamericanas de Madrid se habían convertido en fondeas donde se cobraba usurariamente el derecho de asilo, única explicación que podía envolver aquel gesto notabilísimo que tantas vidas ha salvado y tantas grautuaes ha conquistado en la verdadera España.

Acredita la dignidad de Hispanoamérica ese calificativo de indeseable que ha fulminado contra Ossorio no bien ha conocido la posibilidad de su traslado a aquel Continente. Quédesse donde está, que entre un Blum o un Pierre Cot aun podrá pasar desapercibido. Pero no ose llevar su pestiferia moral a climas que aun conservan limpio su cielo y puro su ambiente porque ningún Frente popular ha llegado a hacerlos irrespirables.

FRANCISCO DE VELEZ.

## ¡Arriba España!

### RIMAS Y RIPIOS

A lo más empinado de la loma,  
donde tiene su nido de paloma  
prendido en una peña,  
la Virgen cacereña  
subió mi pueblo en procesión de amores  
y tomando a su Virgen morenita,  
nimbada de luceros y esplendores,  
bajó hasta la ciudad desde la ermita,  
la Madre del Amor de los Amores...

En un trono de ébano y de blanca  
colocó el pueblo amante a su Señora,  
y a sus pies ofrendó su fe más pura  
una hora y otra hora,  
turnado su deber en la campaña  
para pedir la salvación de España.  
Y hasta Ella acude Cáceres cada día  
en procesión de amores  
y decirle a la Madre los dolores,  
las penas, los afanes, la alegría;  
y la Virgen morena  
que dejó por nosotros su Montaña,  
para aliviar amante nuestra pena  
y pedir con nosotros por España,  
espera con amor nuestra visita  
lo mismo en la ciudad que allá en su ermita.

Por eso la ciudad en esta hora  
de constante vigilia impetradora,  
a partir de este día  
habrá de hacer su obsequio necesario  
postrándose a las plantas de María  
para el rezo perpetuo de un Rosario.  
Y la Virgen Morena,  
que dejó por nosotros su Montaña,  
seguirá mitigando nuestra pena  
e impenetrando ante Dios por nuestra España.

JAVIMAR.

## Un telegrama del Caudillo a Mussolini

Burgos.—Con motivo de la muerte de Gabriel D'Annunzio el Generalísimo ha enviado el siguiente telegrama:

«Del Generalísimo y Jefe del Estado español al Jefe del Gobierno: envío a V. E. y al pueblo italiano el sentimiento de la España nacional y el mio propio por la pérdida enorme del genial Gabriel D'Annunzio».

El ministro del Interior a dirigido el siguiente despacho.

«Del ministro del Interior a Su Excelencia Benito Mussolini Jefe del Gobierno italiano».

«Envío a V. E. y a la nación italiana mi pésame por la muerte de Gabriel D'Annunzio justamente calificado de primer camisa negra del Imperio italiano».

## Se celebra un acto de afirmación nacional en Granada

Granada.—En el coliseo Olímpia ha tenido lugar un acto de afirmación nacional, organizado por la Academia de alféreces.

La sala se encontraba totalmente ocupada de público.

Hicieron uso de la palabra el coronel Izquierdo, quien dijo que España fué grande cuando marchó por los caminos de la fe; el señor Amat Casado, quien manifestó que los hechos de la cruzada española son un compendio de la historia de España; el señor González Garrañosa, que hizo la condenación de la España aquella donde la política solo atiende a su medio personal, a las dietas y a los enclufes; y el padre Juan Goy, quien dijo que la guerra española es cruzada, guerra religiosa.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

### La guerra virtualmente perdida para los rojos

Londres.—Los observadores neutrales británicos, han declarado que la situación de los rojos es ya difícilísima. Las insubordinaciones son constantes y ya la guerra se puede dar virtualmente perdida.

### Las elecciones egipcias

El Cairo.—Dos grupos solamente participarán en las elecciones del Alto y Bajo Egipto. Según un decreto real, las elecciones se efectuarán el 31 de Marzo del corriente año.

El número de diputados en vez de 232, será de 264, como consecuencia del aumento del censo de la población en el año de 1937.

### Cómo piensan huir

Barcelona.—Como los rojos tienen su única esperanza cifrada en un conflicto internacional o en una intensa ayuda al extranjero, van a adoptar una medida acordada en una de las reuniones, después de la caída de Teruel, y que consiste en una amplia combinación diplomática.

### Un día alemán en Austria

Viena.—El Frente Patriótico austriaco ha organizado para el domingo próximo un Día Alemán al que asistirá el ministro del Interior Seyss. Se espera que concurran igualmente numerosas personalidades de ambos países.

# El truco de las revelaciones

Hubo un tiempo en esta España de nuestros amores, en el que ciertos papanatas que postulaban un enchufillo republicano de los que providamente se regaban por entonces, y al socaire de ellos, unos señoritos del conjunto, de melena ondulada y cerebro de posido, dieron en la flor de descubrirnos las mentalidades republicanas y «destacar» valores que, por lo visto, los demás mortales no supimos estimar.

Entre las revelaciones que la tal época nos trajo desquella Azaña, a quien esta pandilla señalaba como el hombre llamado a imprimir rumbos nuevos a la política mundial, o poco menos.

Aunque es figura ya de sobra conocida y descrita hasta por el propio interesado en sus ridículas memorias, no está de más hacer de su persona una repiñe, para encanto de los mentecillos que pudieran quedar rezagados en el concepto que tal ente merece.

¿Cómo se reveló Azaña en su etapa desdichada de poder y mando? ¿Como estadista? Un hombre que hablando a un país católico en su noventa por ciento, dice que «España ha dejado de ser católica», se ha juzgado y perdido para siempre su prestigio, si alguna vez soñó tenerlo.

¿Como valor cívico? La escena del bacón, en el que, medrosico y asustado, esperó que le detuvieran, descartaba la posibilidad ésta, inestimable dote imprescindible en un gobernante.

¿Valor personal? Quien agravia a ciudadanos sin defensa—llamó a los amigos de Primo de Rivera turba de pilletes—y se niega a acudir ante los que le requieren para que explique o sostenga tal afirmación, es un cobarde, digno del desprecio de las gentes.

¿Por su sagacidad? Las genticillas de que se rodeó siempre demuestran torpeza insigne; con los Trifones, los Indalecios, los Brunos, los Teodomiro y los Belarminots, poca labor eficaz podría hacer ni él ni ningún político, por talento que tuviera. Y si se arguyera que esta gusmasa fué impuesta por la obligación «alegría de la República», quien le impuso la compañía de ese sinvergüenza ambicioso que se llama Enrique Ramos, a quien hizo subsecretario y después ministro?

¿Como correcto, educado y galante? Recuérdense sus groserías, ordinarietes y desiemps con la Princesa Bibesco y su intemperancia con la ilustre Marquesa de Lebrija.

¿Por su respeto al valer ajeno? Detraedor eterno y censor incorregible e incansable de toda figura señera, apremió con Cánovas, agredió a don Antonio Maura y no encontró en su rebufo acuciosa más persona con quien paranoarse que el Cardenal Cisneros, a quien, en su ignorancia vanidosa y en su soberbia insana, llamaba paisano, olvidando que el fraile-ico purpurado no era nacido en Alcalá, si no en Torrelaguna.

¿Acaso como literato y dramaturgo? Inédito llegó a la vejez este ocupatintas «incomprendidos». Sus discursos plumbeos mazorrales y en métodos, aburrían hasta a sus lebrales; sus escritos periodísticos, llenos todos de acrimonia y horros de ideas, repugnan por su pedantez y rebuscamiento; sus libros no encontraron editor hasta que él se izó a las poltronas ministeriales; y

en cuanto a su única obra dramática, archijuzgada, está por todo el mundo, a pesar de que, cuando más larga vida gozó en los carteles, duró SEIS DIAS, llevándose por delante la ruina de la Empresa que en tal aventura se embarcó.

¿Se revelaría acaso como patriota? Intrigo, reptó, se humilló a Cataluña y a Prieto, del que fué y es prisionero perpetuo. Todo se le podría perdonar si éste hubiera sido el motivo de sus desajustes. Pero su obra pregona lo contrario; destruyó el Ejército; desarticuló la familia; mancilló e hizo despreciable la Justicia; arruinó la propiedad privada y cegó las fuentes de la riqueza pública; llevó el hambre y la desesperación al obrero; mató el estímulo en las profesiones liberales, las ciencias y las artes, amparando anafacelos y protegiendo currules cuya vanidad estaba en relación directa con su falta de imaginación, de moral y hasta de simple agilidad mental; entregó el prestigio de la más grande nación del mundo al desprecio de las cancillerías y pueblos extranjeros; tiró por el suelo la autoridad, encarnándola en criminales, asesinos y ladrones, y hasta sustituyó la enseña de la Patria, único acierto de su actuación, porque así, la sagrada bandera roja y guada no cubrió con sus pliegues a un país cuya dirección estaba en manos de maleantes y canallas.

¿En qué se reveló, pues, este ente, tan insignificante como perverso? ¿Sería...? Pero no. ¿Acaso como...? Viejo y pachucho es el desdentado y verrugoso icono de los papanatas de estómago agradecido; pero no tanto que no hubiera ya nacido cuando tuvo lugar la destrucción de Sodoma.

FRANCISCO BELMONTE



*Carmer es Supersticiosa.*

y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina**  
Evitan y curan las anginas.  
Preservan del contagio.  
Tubo de 15 pastillas  
Caja de 30 pastillas  
Envase original «Bayer»

# Se ceden terrenos en las proximidades del "Cerro de Cabezarrubia" a la Delegación provincial de "Auxilio Social"

## Para la construcción de edificios de recogimiento de niños huérfanos y necesitados

### Se reúne la Comisión Gestora municipal

Con asistencia de los vocales señores Sánchez Manzano, Marino Báez y Muriel Espadero, presididos por el señor Alcalde, don Narciso Maderal Vaguero, celebró su sesión ordinaria la Comisión gestora de este excelentísimo Ayuntamiento.

Se aprobó el acta de la anterior; las cuentas de obras municipales de la última semana, que importan 8.335'07 pesetas; las de la última de las contribuciones, que suman 3.143'75; varias por distintos conceptos y la distribución de fondos para las atenciones municipales del presente mes.

Se lee la Orden del Ministerio de Educación Nacional referente a homenajes, construcción de monumentos, inscripciones lapidarias, etcétera, acordándose cumplimentarla y, conforme a ella, dar conocimiento a la comisión nombrada por la misma para la construcción por este Ayuntamiento del Monumento a los Caídos, que está próximo a terminarse, y enviarle croquis de éste.

La Corporación queda reconocida al telegrama del señor Alcalde de Oviedo, en el que dice:

«Pueblo Oviedo y representación Concejo estimamos todo su valor afectuoso testimonio recuerdo en fecha memorable, correspondiendo muy agradecido.—Saludos.»

Seguidamente son leídos otros dos; uno del excelentísimo señor Coronel Secretario del Generalísimo agradeciendo, en nombre de Su Excelencia, la felicitación dirigida por la Alcaldía con motivo de los éxitos obtenidos en el frente de Teruel, y otro postal del excelentísimo señor General Jefe de la División de Cáceres trasladando el que ha recibido, contestación al que dirigió después de la grandiosa manifestación. Dice así:

«Su Excelencia el Generalísimo agradece felicitación con motivo, liberación Teruel y envía a Vuestro afectuoso saludo, extensivo a Jefes, Oficiales, Suboficiales, Capitanes y Soldados de esa División, autoridades y vecindario.»

Se aprobó un dictamen del Gestor encargado de los asuntos de Ornato concediendo autorización a don Jacinto Nieto para colocar un toldo en la Plaza del General Moia, en las condiciones que se le fijan.

Por la Delegación provincial de «Auxilio Social» de Faanga Española Tradicionalista de las Jons, se solicita de este Ayuntamiento la cesión de terreno para ofrecerse con destino a la construcción de edificios de recogimiento de niños huérfanos y necesitados, acordándose cederlos en las proximidades del cerro «Cabezarrubia».

Se concede la veindad, como solicitante, a Aurora Alonso y Severina, a Población.

A informe de la Intervención pasa la instancia de Joaquina Nevada

solicitando pagas de luto como hija de la empleada fallecida, Brigida Pesquador.

Se da cuenta del oficio de Juan Rodríguez solicitando su cese como chófer de este Ayuntamiento y del decreto de la Alcaldía sobre nombramiento interino, acordándose designar una comisión que informe en los expedientes personales de los funcionarios que han interesado su reingreso.

A informe del Jefe del taller para la instancia de Abdón Santillana, que pide ser nombrado ayudante, y queda sin efecto la petición de Juan Carrasco por no existir vacante.

Al público se acordó exponer para oír reclamaciones, la rectificación anual al padrón de habitantes. Son aprobados los informes de la Administración de Bienes en las reclamaciones sobre impuestos y arbitrios.

Los padrones de conciertos por consumo de carnes y alcohol en el extrarradio de 1937-38, se acuerda sean expuestos para oír reclamaciones y se haga público para conocimiento de los propietarios e interesados en las obras que se realizan y den cuenta de la baja por ocupación de la vía pública con materiales de construcción y vallado, recogiendo, a los efectos oportunos, el duplicado de esta notificación.

En virtud del oficio de la Comisaría de Investigación y Vigilancia trasladando orden del señor Delegado de Orden público sobre organización de entrada, salida y parada de autobuses al servicio de viajeros, se acordó señalar como punto de parada y estacionamiento, la izquierda de la Avenida de la Virgen de la Montaña, entrando por la Avenida de España y a partir de la esquina del Teatro Norba, señalando, para empezar el funcionamiento de este servicio, el 17 del actual, acordándose que se estudie la construcción de una estación de viajeros y sitio de su emplazamiento.

Es aprobada una certificación del señor Arquitecto por obras en la construcción de la Cruz de los Caídos.

Se aprueba una proposición de la Alcaldía sobre abastecimiento de aguas, en el sentido de declarar los símos anteriores acuerdos tomados acerca de este asunto, para quedar el Ayuntamiento relevado de todo compromiso, a fin de poder resolver de momento, definitiva o provisoriamente, este problema.

**FAJAS DE TODAS CLASES**  
Confecciones: F. Cortés  
Sendes, 21, pral. - Cáceres

# Trujillo al día

## Acuerdos municipales

El lunes último, a las doce de la mañana, tuvo lugar la sesión ordinaria de nuestro Ayuntamiento, a la que asistió el Gestor señor Sanlúcar, presidiéndola nuestro digno Alcalde, don Juan Fernández Parades, y en la que se trataron los asuntos siguientes:

Se lee una instancia firmada por el vecino Antonio García Montero, en la que solicita se le dé el título de propiedad de un nicho sito en el cementerio de Trujillo, patio octavo. Se acuerda dejar este asunto pendiente para la próxima sesión.

Pasa a informe de la Comisión de Obras una solicitud firmada por Gregorio González Muñoz, que pide una parcela de terreno del cementerio de Huertas de Animas para edificar nichos en la misma.

Pasa a informe de la Comisión de Obras una solicitud firmada por Germán Mayor-domo Castro, pidiendo autorización para hacer obras de alineación en su casa.

Nuevamente hablan los señores Gestores sobre la gratificación que haya de darse al vecino de Huertas de Animas, Antonio Mateos, al haber cumplido un año de haber firmado un acuerdo concreto.

Se aprueban las facturas de obras efectuadas en la conducción de aguas a Trujillo, acordando dejar para el verano próximo las obras del momento de contención de la toma.

Posteriormente se aprueban merosas facturas.

La Presidencia da cuenta de el modo de emplear a algunos pinteros, así como de confección de uniformes para los guardias municipales y aguaciles y de la que ha dado para que se arreglen los brozos de banderillas de los pasadizos.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión. Corresponsal.

do autorización para hacer obras de alineación en su casa.

Nuevamente hablan los señores Gestores sobre la gratificación que haya de darse al vecino de Huertas de Animas, Antonio Mateos, al haber cumplido un año de haber firmado un acuerdo concreto.

Se aprueban las facturas de obras efectuadas en la conducción de aguas a Trujillo, acordando dejar para el verano próximo las obras del momento de contención de la toma.

Posteriormente se aprueban merosas facturas.

La Presidencia da cuenta de el modo de emplear a algunos pinteros, así como de confección de uniformes para los guardias municipales y aguaciles y de la que ha dado para que se arreglen los brozos de banderillas de los pasadizos.

Y no habiendo más asuntos que tratar, se levantó la sesión. Corresponsal.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD  
POR EL ALMA DEL SEÑOR

## Don Pedro Fernández Juez

Agente Comercial de la Casa Peyre, de Sevilla  
Falleció en la Ciudad de Almodovar el 24 de Febrero de 1938  
A LOS 52 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos

**D. E. P.**

Su desconsolado hermano, don Pascasio, Presbítero, Coadjutor de la Parroquia de Almodovar y demás familia,

Participan a Vd. tan sensible pérdida y le ruegan le encomiende a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

## Desde Perales del Puerto

# Entusiasmo patriótico

Tan pronto como se supo en esta localidad la toma de Teruel, se reunieron en el Ayuntamiento todas las autoridades, las cuales a la par de las observaciones a los niños, también se cantó «Cara a sol» habiaron el señor Cura párroco la señora, la Merced Valenciana, diez y ocho son los niños asistentes al comedor.

La comida que se sirvió fué de paella, sardinas en conserva con patatas, galletas y naranjas. Estas fueron regañadas por el señor Delegado local de «Auxilio Social», Constantino Arroyo Díaz, a quien felicitamos por su generosidad.

Felicitamos también a los marciales de Faanga Española Tradicionalista y a las chicas de sección femenina, en especial a las hermanas Pura y Lucrecia Rodríguez Valle, que tanto han trabajado para la instalación del comedor.

como acto de fe, haciendo nuestro Parroco al final de la comida—después de la acción de gracias—unas observaciones a los niños, también se cantó «Cara a sol» habiaron el señor Cura párroco la señora, la Merced Valenciana, diez y ocho son los niños asistentes al comedor.

La comida que se sirvió fué de paella, sardinas en conserva con patatas, galletas y naranjas. Estas fueron regañadas por el señor Delegado local de «Auxilio Social», Constantino Arroyo Díaz, a quien felicitamos por su generosidad.

Felicitamos también a los marciales de Faanga Española Tradicionalista y a las chicas de sección femenina, en especial a las hermanas Pura y Lucrecia Rodríguez Valle, que tanto han trabajado para la instalación del comedor.

«AUXILIO SOCIAL»

Por fin se inauguró el comedor de «Auxilio Social».

A las once horas al toque de campanas, se reunieron en el templo todas las autoridades y vecindario, procediendo nuestro Parroco a la bendición de la imagen del Niño Jesús, que presidirá el comedor.

A continuación los niños de ocho años, Pedrin Sánchez Sales y Recaredo Rodríguez Valle, rezaron en voz alta cinco veces el Padrenuestro encabezándolo con «Viva el Niño Jesús, que todos los concurrentes contestaban.

DE ACCION CATOLICA

Se trabaja activamente por el Párrco para la fundación de Acción Católica.

Creemos que pronto será un hecho la creación de las secciones de benjamines y aspirantes. Por pronto ya contamos con siete inscripciones a «Signo», revista quincenal ilustrada de Acción Católica que se publica en Burgos.

«PLATO UNICO»

La Junta local de «Plato Único» trabaja poniendo todo el celo posible—para la justa fijación de cuota que cada uno—según las normas dadas por la Superintendencia—deba pagar.

En la primera reunión tomó acuerdo de consultar al excelentísimo señor Gobernador si han de pagarse «Plato Único» las personas que cobra subsidio pro combatientes, cuál ha de ser la cantidad mínima de utilidades que sirva de tope para imponer cuota a pagar.—Corresponsal.

«PLATO UNICO»

La Junta local de «Plato Único» trabaja poniendo todo el celo posible—para la justa fijación de cuota que cada uno—según las normas dadas por la Superintendencia—deba pagar.

En la primera reunión tomó acuerdo de consultar al excelentísimo señor Gobernador si han de pagarse «Plato Único» las personas que cobra subsidio pro combatientes, cuál ha de ser la cantidad mínima de utilidades que sirva de tope para imponer cuota a pagar.—Corresponsal.

## Política internacional

### Cómo se llegaría a un acuerdo entre Inglaterra y Alemania

Ginebra.—Circula el rumor de que, para llegar a un acuerdo entre la Gran Bretaña y Alemania, además del problema de las colonias, el Gobierno de Berlín pondría las condiciones siguientes.

Primera.—Que Inglaterra y Francia renuncien a interesarse en asuntos que solo incumben a los alemanes.

Segunda.—Que el Gobierno inglés no se limite a proclamar que su mayor deseo es apaciguar al mundo, sino que lo pruebe reconociendo todos los derechos de Alemania, y que no insista para que ésta vuelva a la Sociedad de Naciones.

Tercera.—Que la Gran Bretaña aliente a Francia con objeto de que ésta denuncie su pacto con los soviets.

En estas condiciones, Alemania podría asociarse a un pacto de los cuatro.

## Aviso a los Puericultores

Reorganizándose actualmente los Servicios de Puericultura, y para que pueda siempre tenerse en cuenta a quienes poseen condiciones especiales y contar con la colaboración de todos en la común tarea de reconstrucción patria, precisa conocer qué personas poseen alguno de los títulos otorgados por la Sanidad Nacional, a quienes cursaron sus estudios en las Escuelas Nacional y provinciales de Puericultura.

Todos los puericultores titulados, médicos, odontólogos, maestras, maestras matronas, enfermeras visitadoras de niños, niferas y guardadoras diplomadas, deberán dirigirse al Jefe de Puericultura de la Sanidad Nacional, Instituto provincial de Higiene de Valladolid, indicando su nombre, dos apellidos, domicilio actual, profesión, clase de título puericultor que poseen, fecha de su expedición, cargos que hayan desempeñado o servicios que actualmente presten.

**I. GIRAUD**  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3 - Cáceres - 11. 17.

**CAFE VIENA**  
Carlos Municio  
Generalísimo Franco, 16 - Teléfono 174  
CACERES

Tras la victoria que forja el Caudillo para la salvación de la Patria  
**CALLARAN LAS ARMAS**  
pero la paz no se habrá logrado si no conseguimos alcanzar de una manera plena  
**LA PAZ SOCIAL**  
sobre la base del Trabajo, de la Justicia y de la Caridad Cristiana.  
La Institución del «Tesoro Provincial de Cáceres» trabaja por alcanzar este ideal.

**Mutualidad General Agropecuaria**  
Asociación General de Ganaderos de España  
Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos  
Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas  
Incendios de Cosechas, Edificios y Pedriscos  
Tarifas muy económicas  
DELEGADO PROVINCIAL: **Gonzalo Alvarez Javato**  
CACERES

**Sobrinos de Gabino Diez, S. L. - Cáceres**  
Almacenes de Hierros :-: Viguetas para construcciones  
Ferretería y Coloniales

**Ultramarinos, Loza y Cristal**  
**Rufino Rubio Rosado**  
General Ezponda, núm. 6 - Teléfono, núm. 28



